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ÑÒÀÍÄÀÐÒÈ ÎÅÑÐ ² ªÂÐÎÏÅÉÑÜÊÎÃÎ ÑÎÞÇÓ 
Ó ÐÅÃÓËÞÂÀÍÍ² ÇÄ²ÉÑÍÅÍÍß 

ÊÎÐÏÎÐÀÒÈÂÍÈÕ ÏÐÀÂ

Стаття присвячена дослідженню міжна-
родних підходів до регулювання здійснення кор-
поративних прав та їх впливу на розвиток кор-
поративного законодавства України. Метою 
дослідження є з’ясування особливостей право-
вого регулювання здійснення корпоративних 
прав відповідно до Принципів корпоративно-
го управління G20/OECD 2023 року та актів 
Європейського Союзу, а також визначення 
перспектив удосконалення національного за-
конодавства в умовах європейської інтеграції. 
Методика дослідження ґрунтується на вико-
ристанні загальнонаукових і спеціально-юри-
дичних методів, зокрема діалектичного, сис-
темно-структурного, формально-юридичного, 
порівняльно-правового та методу правового 
аналізу. Їх застосування дало змогу дослідити 
зміст міжнародних стандартів корпоратив-
ного управління, встановити їх взаємозв’язок 
із правом Європейського Союзу та оцінити 
ступінь їх імплементації в українське законо-
давство. У результаті дослідження встановле-
но, що Принципи корпоративного управління 
G20/OECD 2023 року формують сучасний 
механізм корпоративного управління, засно-
ваний на забезпеченні прозорості діяльності 
компаній, рівності акціонерів, захисті інвес-
торів, належному корпоративному контролі 
та довгостроковій стійкості юридичних осіб. 
Визначено, що директиви Європейського Со-
юзу забезпечують нормативну конкретизацію 
зазначених підходів через механізми реаліза-
ції прав акціонерів, цифровізацію діяльності 
юридичних осіб, розкриття фінансової та 
нефінансової інформації, а також посилення 
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відповідальності органів управління. Зроблено 
висновок про необхідність подальшого вдоско-
налення механізмів захисту міноритарних 
учасників, розвитку електронних способів ре-
алізації корпоративних прав, впровадження 
стандартів ESG-звітності та імплементації 
підходів до забезпечення корпоративної стій-
кості відповідно до сучасних міжнародних ви-
мог.
Ключові слова: корпоративні права, корпо-

ративне управління, стандарти ОЕСР, право 
Європейського Союзу, акціонери, гармонізація 
законодавства, ESG.

Постановка проблеми
Європейська інтеграція України зумов-

лює необхідність комплексного реформу-
вання національного корпоративного за-
конодавства відповідно до міжнародних 
стандартів корпоративного управління. 
Особливого значення у цьому процесі набу-
ває вдосконалення правового регулювання 
здійснення корпоративних прав учасни-
ками господарських товариств, оскільки 
саме ефективність механізмів реалізації 
таких прав визначає рівень захисту інтер-
есів інвесторів, корпоративної прозорості 
та інвестиційної привабливості держави. У 
сучасних умовах розвитку корпоративних 
відносин здійснення корпоративних прав 
дедалі більше виходить за межі виключ-
но внутрішньодержавного регулювання 
та формується під впливом міжнародних 
стандартів корпоративного управління. 
Особливу роль у цьому процесі відіграють 
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Принципи корпоративного управління 
G20/OECD та акти Європейського Союзу, 
що виступають загальновизнаними орієн-
тирами розвитку корпоративного законо-
давства більшості європейських держав.
Як зазначає Л. Рогач, процес європеїза-

ції українського корпоративного права пе-
редбачає гармонізацію національного зако-
нодавства з нормами Європейського Союзу 
та адаптацію судової практики до нових 
правових стандартів. Його ключовими на-
прямами виступають забезпечення прозо-
рості корпоративного управління, захист 
прав міноритарних акціонерів та спро-
щення транскордонної діяльності суб’єктів 
господарювання. Такі підходи формують 
стабільне та передбачуване правове серед-
овище, необхідне для залучення інвести-
цій та інтеграції України до європейського 
економічного простору [1, с. 29].
Додаткової актуальності досліджен-

ню надає офіційне приєднання України у 
2026 році до Керівних принципів корпо-
ративного управління ОЕСР, що свідчить 
про визнання міжнародною спільнотою 
прогресу України у сфері корпоративно-
го управління та водночас покладає на 
державу обов’язок забезпечити подальшу 
імплементацію відповідних стандартів у 
національне законодавство та корпора-
тивну практику [2]. Адже компанії мають 
функціонувати за прозорими правилами із 
чіткою підзвітністю та орієнтацією на ефек-
тивність. Підтвердженням цього стали такі 
дії, зокрема, як прийняття Закону України 
«Про акціонерні товариства» 2022 р. [3] та 
оновлення Кодексу корпоративного управ-
ління НКЦПФР [4], яким започатковано 
подальший розвиток приватноправової 
моделі регулювання корпоративних відно-
син. 
За таких умов дослідження стандартів 

Організації економічного співробітництва 
і розвитку та Європейського Союзу у сфе-
рі здійснення корпоративних прав є акту-
альним як з теоретичної, так і з практичної 
точки зору, оскільки дозволяє визначити 
основні напрями подальшої модернізації 
корпоративного законодавства України 
відповідно до сучасних міжнародних ви-
мог.

Стан дослідження проблематики
Питання здійснення корпоративних 

прав та впровадження міжнародних стан-
дартів корпоративного управління неодно-
разово ставали предметом дослідження ві-
тчизняних науковців. Окремі аспекти гар-
монізації корпоративного законодавства 
України з правом Європейського Союзу 
та окреслення впливу Принципів корпо-
ративного управління ОЕСР на вітчизня-
не законодавство і практику досліджували 
Л. Рогач, О. Беляневич, І. Спасибо-Фатєєва, 
О. Вінник та інші вчені. Зокрема, О. Щокі-
на проаналізувала правову природу Прин-
ципів корпоративного управління ОЕСР 
та їх місце у системі інструментів «м’якого 
права». О. Ковалишин розглянув значен-
ня Принципів корпоративного управління 
ОЕСР для розвитку корпоративного зако-
нодавства України та практики корпора-
тивного управління.
Водночас, незважаючи на значну кіль-

кість наукових праць, питання комплек-
сного впливу оновлених Принципів кор-
поративного управління G20/OECD 2023 
року та сучасних стандартів Європейського 
Союзу на здійснення корпоративних прав 
в Україні залишаються недостатньо дослі-
дженими. Особливої уваги потребує аналіз 
взаємозв’язку між директивами Європей-
ського Союзу у сфері корпоративного пра-
ва та механізмами реалізації корпоратив-
них прав учасників юридичних осіб у на-
ціональному законодавстві.

Метою дослідження є аналіз стандартів 
Організації економічного співробітництва і 
розвитку та Європейського Союзу у сфері 
регулювання здійснення корпоративних 
прав, визначення їх впливу на формування 
сучасної моделі корпоративного управлін-
ня, а також аналіз перспектив імплемента-
ції відповідних міжнародних стандартів у 
корпоративне законодавство України. Для 
досягнення поставленої мети необхідно ви-
рішити такі завдання, як дослідити значен-
ня Принципів корпоративного управлін-
ня G20/OECD 2023 року, проаналізувати 
основні директиви Європейського Союзу 
у сфері корпоративного права та корпора-
тивного управління, визначити стандарти 
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здійснення корпоративних прав, закрі-
плені у документах ЄС та ОЕСР, дослідити 
вплив міжнародних стандартів на розвиток 
корпоративного законодавства України та 
сформулювати пропозиції щодо подальшої 
гармонізації національного законодавства 
із міжнародними стандартами. 

Виклад основного матеріалу
Сучасний розвиток корпоративних від-

носин характеризується поступовою уніфі-
кацією підходів до регулювання діяльності 
юридичних осіб та здійснення корпоратив-
них прав. Важливу роль у цьому процесі 
відіграють міжнародні стандарти корпора-
тивного управління, які формують загаль-
ні орієнтири для розвитку національного 
законодавства та корпоративної практики. 
Серед таких стандартів особливе місце по-
сідають Принципи корпоративного управ-
ління G20/OECD 2023 року, що визнаються 
провідним міжнародним орієнтиром у сфе-
рі корпоративного управління.
Принципи корпоративного управління 

ОЕСР були вперше прийняті у 1999 році 
та стали основою для формування сучас-
них підходів до регулювання корпоратив-
них відносин у багатьох державах світу. У 
2004 р. документ було ухвалено у другій 
редакції, а останній його перегляд відбув-
ся у 2014 – 2015 рр. за участі держав G 20. 
Новий документ був прийнятий Радою 
ОЕСР у липні 2015 р. та ухвалений на самі-
ті G 20 у листопаді того ж року під назвою 
«Принципи корпоративного управління G 
20/ОЕСР». Як зазначає О. Щокіна, зазна-
чений документ належить до інструментів 
«м’якого права» (soft law), оскільки не вста-
новлює юридично обов’язкових норм по-
ведінки, проте справляє значний вплив на 
розвиток національного корпоративного 
законодавства та практики корпоративно-
го управління [5, с. 6]. Незважаючи на ре-
комендаційний характер, Принципи ОЕСР 
набули статусу загальновизнаного міжна-
родного стандарту належного корпоратив-
ного управління. Принципи корпоратив-
ного управління ОЕСР стали рушійною 
силою зародження корпоративної культу-
ри компаній як на рівні законодавства зна-
чної кількості країн світу, так й на рівні ло-

кальних актів кожної компанії, що прагне 
до прозорості та ефективності управління 
незалежно від території своєї діяльності та 
вимог законодавчих актів, що регулюють її 
діяльність [6, с. 192].
Принципи корпоративного управління 

ОЕСР від 2015 року включають п’ять базо-
вих стандартів, а саме: система корпоратив-
ного управління повинна захищати права 
акціонерів, забезпечувати однакове спра-
ведливе ставлення до акціонерів, включаю-
чи дрібних та іноземних акціонерів, визна-
вати права зацікавлених осіб і заохочувати 
активне співробітництво між товариством 
та зацікавленими особами в створенні до-
бробуту, робочих місць і забезпеченні ста-
більності фінансово успішних товариств, 
забезпечувати своєчасне й точне розкриття 
інформації з усіх найважливіших питань, 
що стосуються товариства, забезпечува-
ти стратегічне керівництво товариством, 
ефективний нагляд за діяльністю правлін-
ня, а також відповідальність ради перед то-
вариством та акціонерами [6, с. 192]. Вка-
зані засади закладені в основу оновленого 
вітчизняного акціонерного законодавства 
України, що вже було висвітлено під час на-
укових досліджень.
Водночас важливим етапом розвитку 

цього документа стало прийняття оновле-
ної редакції Принципів G20/OECD у 2023 
році [7]. Перегляд був обумовлений необ-
хідністю адаптації корпоративного управ-
ління до сучасних викликів, пов’язаних із 
глобалізацією ринків капіталу, цифрові-
зацією економіки, посиленням ролі інсти-
туційних інвесторів, поширенням стан-
дартів сталого розвитку та необхідністю 
підвищення стійкості корпорацій до еко-
номічних і соціальних ризиків. На відміну 
від попередніх редакцій, Принципи G20/
OECD 2023 року спрямовані не лише на 
захист прав акціонерів та забезпечення 
ефективності корпоративного управлін-
ня, але й на формування довгострокової 
стійкості компаній. У зв’язку з цим корпо-
ративне управління розглядається як ін-
струмент забезпечення економічної ефек-
тивності, фінансової стабільності, сталого 
розвитку та належного управління ризи-
ками.
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Структурно Принципи G20/OECD 2023 
року складаються із шести взаємопов’язаних 
розділів, таких як: забезпечення ефектив-
ної основи корпоративного управління, 
права та рівне ставлення до акціонерів, 
інституційні інвестори, фондові ринки та 
інші посередники, розкриття інформації 
та прозорість, обов’язки ради директорів, 
стійкість та життєздатність корпорацій [7, 
с. 5]. Саме така структура відображає сучас-
не розуміння корпоративного управління 
як комплексної системи взаємодії акціоне-
рів, органів управління, інвесторів та ін-
ших учасників корпоративних відносин. 
Перший розділ Принципів присвячений 
формуванню ефективної системи корпо-
ративного управління. Особливий акцент 
робиться на необхідності створення зрозу-
мілих і передбачуваних механізмів реаліза-
ції корпоративних прав, які дозволяють ін-
весторам ефективно здійснювати контроль 
за діяльністю корпорацій. Водночас для 
здійснення корпоративних прав важливе 
значення має другий та четвертий розділ 
Принципів, що присвячені правам акціо-
нерів та забезпеченню рівного ставлення 
до них. 
Відповідно до стандартів ОЕСР акціо-

нери повинні мати гарантовану можливість 
реалізовувати основні корпоративні права, 
зокрема право на участь в управлінні това-
риством, право голосу, право на отримання 
інформації про діяльність компанії, право 
на участь у розподілі прибутку та право 
на захист від неправомірних дій органів 
управління або контролюючих акціонерів. 
Особливу увагу Принципи приділяють за-
безпеченню участі акціонерів у прийнятті 
ключових рішень, до яких належать вне-
сення змін до установчих документів това-
риства, випуск додаткових акцій, реорга-
нізація або ліквідація компанії, укладення 
значних правочинів та інші дії, що можуть 
впливати на обсяг прав учасників юридич-
ної особи. При цьому ОЕСР підтримує ви-
користання електронного голосування, 
дистанційної участі у загальних зборах та 
інших цифрових механізмів реалізації кор-
поративних прав. Принципи окреме місце 
відводять й захисту міноритарних акціоне-
рів та забезпеченню рівного ставлення до 

всіх власників корпоративних прав як од-
ному із фундаментальних принципів кор-
поративного управління. У зв’язку з цим 
державам рекомендується запроваджува-
ти ефективні механізми захисту від зло-
вживань з боку контролюючих акціонерів, 
пов’язаних осіб та органів управління юри-
дичних осіб [7, c. 14 – 22]. 
ОЕСР також виходить із того, що ефек-

тивна реалізація корпоративних прав не-
можлива без доступу акціонерів до повної, 
достовірної та своєчасної інформації про 
діяльність компанії. Саме тому компанії 
повинні розкривати інформацію не лише 
про фінансові результати діяльності, але й 
про структуру власності, систему корпора-
тивного управління, політику винагород 
керівництва, ризики діяльності та інші сут-
тєві аспекти функціонування корпорації. 
Особливістю редакції 2023 року стало сут-
тєве розширення вимог щодо розкриття 
інформації про ризики сталого розвитку. 
Йдеться насамперед про екологічні, соці-
альні та управлінські фактори (ESG), які де-
далі частіше враховуються інвесторами під 
час прийняття рішень щодо інвестування 
та здійснення корпоративних прав [7, c. 27 
– 34].
Найбільшою новелою Принципів G20/

OECD 2023 року стало включення окре-
мого розділу «Стійкість та життєздатність 
компаній» [7, c. 44]. У межах цього підходу 
корпоративне управління розглядається 
як інструмент забезпечення довгострокової 
економічної стійкості компанії. Вперше на 
рівні міжнародних стандартів корпоратив-
ного управління значна увага приділяється 
питанням зміни клімату, екологічних ризи-
ків, цифрової безпеки, кіберризиків, прав 
людини та інших факторів сталого розви-
тку. За таких умов здійснення корпоратив-
них прав вже не обмежується участю акціо-
нерів у прийнятті управлінських рішень, а 
стає важливим інструментом забезпечення 
належного управління ризиками, форму-
вання довгострокової корпоративної стра-
тегії та підтримання стабільності діяльності 
компанії.
Таким чином, Принципи корпора-

тивного управління G20/OECD 2023 року 
формують сучасний міжнародний стандарт 
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здійснення корпоративних прав, який 
ґрунтується на принципах рівності акці-
онерів, прозорості діяльності компаній, 
ефективного корпоративного контролю, 
захисту інвесторів та забезпечення довго-
строкової стійкості компаній. Їх значення 
для України визначається не лише міжна-
родним значенням цього документа, але й 
необхідністю подальшої гармонізації націо-
нального корпоративного законодавства із 
європейськими та міжнародними стандар-
тами корпоративного управління.
У той же час, на відміну від Принципів 

корпоративного управління G20/OECD, 
що належать до інструментів «м’якого пра-
ва», директиви Європейського Союзу ма-
ють нормативний характер та визначають 
обов’язкові орієнтири для держав-членів 
щодо регулювання корпоративних відно-
син. Саме через систему директив ЄС від-
бувається практична реалізація більшості 
міжнародних стандартів корпоративного 
управління, включаючи стандарти здій-
снення корпоративних прав.
Базовим нормативним актом у сфері 

корпоративного права Європейського Со-
юзу виступає Директива (ЄС) 2017/1132 
щодо деяких аспектів корпоративного 
права. Зазначений акт фактично кодифіку-
вав значну кількість попередніх директив 
та сформував єдину систему регулювання 
основних механізмів у межах Європейсько-
го Союзу. Особливе значення для здійснен-
ня корпоративних прав мають положення 
Директиви 2017/1132 щодо відкритості 
інформації та забезпечення доступу до ві-
домостей про юридичні особи. Директи-
ва встановлює обов’язок держав забезпе-
чити функціонування відкритих реєстрів 
компаній, у яких містяться відомості про 
створення юридичних осіб, склад органів 
управління, зміни установчих документів, 
реорганізацію та ліквідацію компаній. У 
такий спосіб забезпечується один із фун-
даментальних принципів корпоративного 
управління, а саме принцип прозорості ді-
яльності юридичних осіб. Для здійснення 
корпоративних прав відкритість інформа-
ції має ключове значення, оскільки саме 
доступ до достовірної інформації дозволяє 
учасникам юридичної особи реалізовувати 

право на участь в управлінні товариством, 
здійснювати контроль за діяльністю його 
органів та оцінювати ефективність прийня-
тих управлінських рішень. Окрему увагу 
приділено цифровізації, так як Директива 
передбачає можливість використання елек-
тронних засобів для створення компаній, 
подання документів та взаємодії з держав-
ними реєстрами. Такі механізми сприяють 
спрощенню реалізації корпоративних прав 
та зменшенню адміністративних бар’єрів 
для учасників корпоративних відносин [8]. 
Таким чином, Директива (ЄС) 2017/1132 
закладає фундаментальні стандарти про-
зорості, публічності, цифровізації та право-
вої визначеності корпоративних відносин. 
Саме на цій основі будуються спеціальні 
механізми реалізації корпоративних прав, 
передбачені іншими актами права Євро-
пейського Союзу, зокрема Директивами 
2007/36/ЄС та 2017/828.
Так, одним із найбільш важливих ак-

тів Європейського Союзу у сфері здій-
снення корпоративних прав є Директива 
2007/36/ЄС про здійснення окремих прав 
акціонерів у лістингових компаніях, так як 
цей документ заклав сучасні європейські 
стандарти участі акціонерів у корпоратив-
ному управлінні. Директива виходить із 
необхідності забезпечення реальної, а не 
формальної можливості участі акціонерів 
у загальних зборах та прийнятті рішень. 
Відповідно до положень Директиви акці-
онери повинні мати можливість своєчасно 
отримувати повідомлення про проведен-
ня загальних зборів, ознайомлюватися з 
матеріалами до порядку денного, ставити 
питання органам управління товариства, 
вносити пропозиції щодо порядку денно-
го та реалізовувати право голосу без необ-
ґрунтованих обмежень. Особливо важли-
вим є закріплення на рівні Європейського 
Союзу права дистанційної участі акціонерів 
у загальних зборах та можливості електро-
нного голосування [9]. Враховуючи сучас-
ні тенденції цифровізації корпоративного 
управління, зазначені механізми сприяють 
розширенню можливостей здійснення кор-
поративних прав та підвищенню рівня за-
лученості акціонерів до управління компа-
ніями. 
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Подальший розвиток європейських 
стандартів корпоративного управління 
відбувся після прийняття Директиви (ЄС) 
2017/828 щодо заохочення довгостроко-
вої участі акціонерів, що виходить із того, 
що ефективне корпоративне управління 
неможливе без активної участі акціонерів 
у діяльності товариства. З цією метою за-
проваджуються додаткові механізми вза-
ємодії між компаніями та інвесторами, 
посилюються вимоги до розкриття інфор-
мації інституційними інвесторами та вста-
новлюються додаткові гарантії контролю 
за діяльністю органів управління. Однією 
з ключових новел зазначеної Директиви 
стало закріплення права акціонерів брати 
участь у формуванні політики винагород 
керівництва компанії. Європейський зако-
нодавець виходить із необхідності мінімі-
зації ризиків конфлікту інтересів та захис-
ту міноритарних акціонерів від можливих 
зловживань з боку контролюючих учасни-
ків або керівництва компанії [10]. Таким 
чином, Директива 2017/828 суттєво поси-
лила механізми корпоративного контролю 
та розширила можливості акціонерів щодо 
здійснення належних їм корпоративних 
прав.
Окремий напрям розвитку європей-

ських стандартів здійснення корпоратив-
них прав пов’язаний із забезпеченням на-
лежного рівня корпоративної прозорості. 
У цьому контексті важливе значення мають 
положення Директиви 2013/34/ЄС щодо 
фінансової звітності компаній. Зазначена 
Директива встановлює вимоги до підго-
товки та оприлюднення річної фінансової 
звітності, консолідованої звітності та звітів 
про управління. Її основна мета полягає у 
забезпеченні належного рівня інформуван-
ня учасників корпоративних відносин про 
фінансовий стан компанії. Для здійснення 
корпоративних прав фінансова звітність 
виступає одним із ключових джерел ін-
формації, що дозволяє акціонерам оціню-
вати ефективність діяльності товариства, 
приймати рішення щодо подальшого ін-
вестування та реалізовувати право на кор-
поративний контроль [11]. Подальший 
розвиток принципу прозорості відбувся 
після прийняття Директиви 2014/95/ЄС 

щодо розкриття нефінансової інформації. 
Відповідно до її положень великі компанії 
зобов’язані оприлюднювати інформацію 
про екологічні, соціальні та управлінські 
аспекти своєї діяльності [12]. У сучасних 
умовах корпоративні права дедалі більше 
пов’язуються не лише з фінансовими по-
казниками діяльності компанії, але й із пи-
таннями сталого розвитку. Саме тому ак-
ціонери повинні отримувати інформацію 
про ризики, пов’язані зі зміною клімату, 
дотриманням прав людини, антикорупцій-
ною політикою та іншими нефінансовими 
аспектами діяльності корпорації.
Новітнім етапом розвитку європей-

ських стандартів корпоративного управ-
ління стало прийняття Директиви (ЄС) 
2024/1760 про належну перевірку компаній 
у сфері сталого розвитку, відповідно до якої 
компанії повинні не лише забезпечувати 
прибутковість своєї діяльності, але й здій-
снювати належне управління ризиками, 
пов’язаними з правами людини та впли-
вом на навколишнє природне середовище 
[13]. У межах цієї концепції відбувається 
розширення традиційного розуміння кор-
поративних прав, адже сучасна модель кор-
поративного управління передбачає враху-
вання інтересів ширшого кола учасників 
корпоративних відносин, включаючи пра-
цівників, кредиторів, споживачів та місцеві 
громади.
Важливою особливістю європейського 

підходу є взаємозв’язок між Принципами 
корпоративного управління G20/OECD та 
директивами Європейського Союзу. Біль-
шість сучасних європейських стандартів 
корпоративного управління фактично базу-
ється на фундаментальних підходах, закла-
дених у Принципах ОЕСР. На це звертає 
увагу О. Беляневич, зазначаючи, що саме 
Принципи G20/OECD сьогодні виступають 
найбільш авторитетним джерелом гармоні-
зації корпоративного законодавства різних 
держав та орієнтиром належного корпора-
тивного управління [14, с. 78]. Так, розроб-
ники Кодексу корпоративного управління 
«надихалися», як це зазначено в його тек-
сті, Принципами корпоративного управ-
ління G20/ ОЕСР, що відображають досвід 
широкого кола юрисдикцій з різними пра-
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вовими системами та на різних етапах роз-
витку, не маючи при цьому обов’язкового 
характеру для жодної них [14, с. 78].
Вплив стандартів Європейського Союзу 

та ОЕСР простежується в українському за-
конодавстві. Як зазначає О. Ковалишин, 
Принципи корпоративного управління 
НКЦПФР були сформовані під безпосе-
реднім впливом Принципів ОЕСР, а їх по-
ложення знайшли відображення у Законі 
України «Про акціонерні товариства» [15, 
с. 64]. Так, сучасна редакція Закону Укра-
їни «Про акціонерні товариства» значною 
мірою відтворює європейські підходи щодо 
реалізації права акціонерів на участь у за-
гальних зборах, отримання інформації про 
діяльність товариства, захисту міноритар-
них акціонерів, контролю за правочинами 
із заінтересованістю та функціонування 
системи корпоративного управління зага-
лом. Кодекс корпоративного управління 
НКЦПФР також відображає схожі тенден-
ції змін та впливу на діяльність юридичних 
осіб в Україні. Таким чином, імплементація 
зазначених стандартів у національне зако-
нодавство України є одним із ключових на-
прямів подальшої європеїзації корпоратив-
ного права та формування сучасної моделі 
корпоративного управління.

Висновки
Проведене дослідження дозволяє дійти 

висновку, що сучасні стандарти Організації 
економічного співробітництва і розвитку 
та Європейського Союзу формують комп-
лексний механізм регулювання здійснення 
корпоративних прав, що ґрунтується на 
принципах прозорості діяльності юридич-
них осіб, рівності учасників корпоративних 
відносин, належного розкриття інформа-
ції, ефективного корпоративного контр-
олю та довгострокової стійкості компаній. 
Принципи корпоративного управління 
G20/OECD 2023 року визначають загальні 
міжнародні орієнтири належного корпо-
ративного управління, тоді як директи-
ви Європейського Союзу забезпечують їх 
нормативну конкретизацію через механіз-
ми реалізації прав акціонерів, цифровіза-
ції діяльності юридичної особи, розкриття 
фінансової та нефінансової інформації, а 

також посилення контролю за діяльністю 
органів управління юридичних осіб. Вста-
новлено, що значна частина зазначених 
стандартів уже знайшла відображення у 
Законі України «Про акціонерні товари-
ства», Кодексі корпоративного управління 
НКЦПФР та інших актах корпоративного 
законодавства, що свідчить про поступове 
наближення України до європейської мо-
делі корпоративного управління.
Водночас подальша гармонізація на-

ціонального законодавства із міжнародни-
ми стандартами повинна бути спрямована 
на вдосконалення механізмів захисту мі-
норитарних учасників, розширення мож-
ливостей електронного здійснення кор-
поративних прав, а також на законодавче 
закріплення сучасних підходів до розкрит-
тя нефінансової інформації та управління 
ESG-ризиками. Перспективним напрямом 
розвитку корпоративного законодавства 
України також є імплементація окремих 
положень Директиви (ЄС) 2024/1760 щодо 
належної корпоративної перевірки у сфе-
рі сталого розвитку, посилення вимог до 
діяльності органів управління компаній у 
сфері управління ризиками та впроваджен-
ня механізмів забезпечення корпоративної 
стійкості. Такий підхід сприятиме не лише 
подальшій європеїзації корпоративного 
права України, але й формуванню сучасної 
системи здійснення корпоративних прав, 
орієнтованої на забезпечення балансу ін-
тересів учасників корпорації, інвесторів та 
інших заінтересованих осіб.
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Sishchuk Liliana
OECD AND EUROPEAN UNION 

STANDARDS IN THE REGULATION OF 
THE EXERCISE OF CORPORATE RIGHTS

The article is devoted to the study of 
international approaches to the regulation 
of the exercise of corporate rights and their 
impact on the development of Ukrainian 
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corporate legislation. The purpose of the 
study is to identify the peculiarities of 
regulating the exercise of corporate rights in 
accordance with the G20/OECD Principles of 
Corporate Governance 2023 and European 
Union legal acts, as well as to determine 
the prospects for improving national 
legislation in the context of European 
integration. The research methodology is 
based on the application of general scientific 
and special legal methods, including the 
dialectical, systemic-structural, formal legal, 
comparative legal methods, and the method 
of legal analysis. The use of these methods 
made it possible to examine the content 
of international corporate governance 
standards, establish their relationship with 
European Union law, and assess the degree 
of their implementation in Ukrainian 
legislation. The study found that the G20/
OECD Principles of Corporate Governance 
2023 establish a modern model of corporate 
governance based on corporate transparency, 

equitable treatment of shareholders, investor 
protection, effective corporate control, and 
the long-term resilience of legal entities. It 
has been determined that European Union 
directives provide normative specification of 
these approaches through mechanisms for the 
exercise of shareholders’ rights, digitalisation 
of corporate procedures, disclosure of 
financial and non-financial information, and 
strengthening the responsibility of corporate 
management bodies. The study concludes that 
further improvement of Ukrainian legislation 
should focus on enhancing the protection of 
minority shareholders, expanding electronic 
mechanisms for exercising corporate rights, 
developing ESG reporting standards, 
and implementing approaches aimed at 
ensuring corporate sustainability in line with 
contemporary international requirements.

Keywords: corporate rights, corporate 
governance, OECD standards, European 
Union law, shareholders, harmonisation of 
legislation, ESG.


